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posudek oponenta

     Předkládaná práce si dala za úkol zmapovat především současnost sledovaného okresního archivu, protože do roku 2000 je jeho historie publikována Hanou Jarmarovou. Těžiště práce je tedy posunuto do posledních patnácti let. Na úvod jsou shrnuty dějiny města Šumperku a historický vývoj archivnictví v kontextu Moravy. Následují pasáže týkající se vzniku a vývoje okresního archivu. Období po roce 2000 je zpracováno především na základě výročních práv a tento přehled končí až v roce 2016. Navazující část textu se věnuje spisové službě jak v kusém historickém přehledu, tak v popisu současného stavu. Speciální pozornost si získala elektronická spisová služba, byť právě tady jsou šumperské reálie hodně redukované. Současnost zkoumaného archivu je pojednaná jako mozaika, do které autorka zařadila pro ni zajímavé údaje. Závěrem je pečlivě sumarizováno vše zjištěné. Práce je opatřena obrazovou přílohou.
     Autorka při práci vycházela jak z primárních informačních zdrojů, tak z existující literatury a informací od současných archivářů. Pozitivem práce je sympatická osobní zainteresovanost a pečlivé formální provedení, včetně dobrého nakládání s jazykem. Nesporně solidní je část týkající se práce archivu po roce 2000. Naopak za nepříliš zdařilé je třeba pokládat většinu historických partií. Především je to patrné na dějinách města Šumperku, které jsou zatíženy jak všeobecnou disproporcionalitou ve vztahu k tématu, tak věcnými chybami. Vzhledem k tomu, že autorka vládne obratně jazykem a není špatnou stylistkou, je třeba to považovat opravdu za nepochopení historické reality či souvislostí. Jen o něco málo lepší je kapitola týkající se historického vývoje archivnictví, která navíc v podstatě rezignovala na moravská specifika a vypustila některé důležité práce o tomto tématu (např. z pera Ivana Štarhy). Stejný problém se objevuje prakticky všude, kde bylo potřeba jakýmkoliv způsobem shrnout historický vývoj, bez ohledu na jeho délku (např. „vydáním vládního zákona 36/1960 Sb. došlo k obnovení krajů v územním smyslu“ a bylo třeba připravit vznik archivu v Jeseníku; „rok 1935 znamenal návrat k jednacímu číslu“; „předání písemností mezi římskokatolickou církví a státem došlo v roce 1959 na základě dohody MV ČR“; atd.). Výběr fondů spravovaných okresním archivem pro charakteristiku je logický a vhodný. Trochu problém je v popisu AM Šumperk, z něhož jsou uvedeny jen kroniky (ačkoliv jde o fond o rozsahu více než 140 bm). U následujícího soupisu fondů v tabulce nejsou jednoznačně uvedena kritéria výběru.
    Po formální stránce je práce pečlivě provedená, autorka je, jak už zmíněno, dobrou stylistkou a umí s jazykem pracovat, právě tak zvládá gramatiku. Dobrý dojem kazí pouze resumé zařazené před soupis informačních zdrojů, což odporuje pravidlům ÚHV, která říkají, že resumé „bude umístěno na konci práce“.

[bookmark: _GoBack]     Navzdory uvedenému autorka prokázala schopnost pracovat s odpovídajícími zdroji informací a následně získané informace soustředit do finálního textu. Předložená práce splňuje podmínky kladené na bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit velmi dobře.


Ústí nad Orlicí, 31. července 2017



doc. PhDr. Marie Macková, Ph.D.  

